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管理案例分析样题参考答案 

 

1、王工程师升职前后的表现为什么有这么大的差异？ （5 分） 

答：主要原因有三个方面：公司未能对王工程师进行足够的培训使其适应角

色的转变；公司经理没有因为王工程师的角色变化而改变其领导方式；王工程师

自身没有因为角色的变化而转变工作方式。 

2、分析王工程师升职前后所需技能变化及其对工作的影响。（5 分） 

答：王工程师升职之前，主要需要的是技术技能。在升职之后，主要需要的

技能由技术技能转变为人际技能。王工程师抱怨团队成员没有他技术好是不合适

的，他应该帮助团队成员提高技术，并主要关注客户维修计划和管理的相关事宜，

而不是亲自做维修。 

3、使用领导生命周期理论分析公司经理在王工程师升职前后的行为。（5 分） 

答：升职之前，王工程师作为优秀的工程师，具有高的技术水平和好的工作

态度，成熟度是 M4（较高的能力和意愿）。因此，公司经理采取的领导方式是

S4（较低的工作行为和较低的关系行为），即授权型领导。 

升职之后，王工程师作为新提拔的管理者，工作水平和工作态度都不足，成

熟度是 M2（较低的能力和意愿），因此公司领导首先应采取的方式是 S2（较高

的工作行为和较高的关系行为），即推销型领导，在王工程师有一定进步之后调

整为 S3（较高的工作行为和较低的工作行为），即指导型领导，等王工程师有了

进一步的进步之后可以调整为授权型领导方式。目前直接采取授权型领导方式方

法是错误的。 


